
 

 

 

       

Αθήνα, 10 Απριλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: Αντίθετοι οι φωτογράφοι της Μαγνησίας στην τροπολογία της κυβέρνησης που πλήττει τον 
κλάδο 

 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με την ΚΥΑ υπ' αρ. 8200/0-297647/10.4.2018 και τη συνεργασία των συλλογικών 

οργάνων των επαγγελματιών φωτογράφων, θεσμοθέτησε την «Έκδοση νέου τύπου Δελτίου Ταυτότητας 

Ελλήνων πολιτών» αποκλείοντας την μονοπώληση της φωτογραφίας της ταυτότητας των Ελλήνων πολιτών 

από λίγα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα. 

Η ΝΔ προχώρησε σε τροποποίηση της ΚΥΑ του ΣΥΡΙΖΑ και με την υπ. αριθ. 8200/109568/17-2-23 ΚΥΑ και 

θέσπισε ότι στο εξής η φωτογραφία που απαιτείται για την έκδοση αστυνομικής ταυτότητας  «δύναται να 

λαμβάνεται απευθείας από τις αρχές έκδοσης». 

Η διατύπωση αυτή έχει προκαλέσει δικαιολογημένη αναστάτωση στον κλάδο των φωτογράφων στη Μαγνησία 

αλλά και πανελλαδικά, καθώς κρίνουν ότι πρόκειται για ρύθμιση που μεταφέρει την αρμοδιότητα λήψης των εν 

λόγω φωτογραφιών στα κατά τόπους αστυνομικά τμήματα  και θέτει σε σοβαρό κίνδυνο το εισόδημα και την 

επιβίωση των εργαζόμενων και αυτοαπασχολούμενων του φωτογραφικού κλάδου.  

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση έχει ήδη ακυρώσει δύο φορές το διαγωνισμό για τις νέες ταυτότητες, την πρώτη 

μόλις ανέλαβε ακυρώνοντας τον εν εξελίξει διαγωνισμό από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και τη δεύτερη πριν λίγους 

μήνες ακυρώνοντας τον δικό της διαγωνισμό και δημιουργώντας μεγάλα ζητήματα στην διεθνή αξιοπιστία της 

χώρας. 

Στη Μαγνησία δραστηριοποιούνται 45 φωτογραφεία και οι εκπρόσωποι του κλάδου αναφέρουν πως η εν 

λόγω ρύθμιση είναι τελείως αδικαιολόγητη και θα οδηγήσει σε επιβάρυνση των αστυνομικών υπηρεσιών, οι 

οποίες είναι ήδη επιφορτισμένα από τα υπόλοιπα καθήκοντα τους. Ταυτόχρονα πλήττει τα τοπικά 

φωτογραφεία που αναμένεται να χάσουν το 30% του τζίρου τους.  

Πρόκειται για μία ρύθμιση που επιβαρύνει αναίτια τον κρατικό προϋπολογισμό, καθώς τα αστυνομικά τμήματα 

θα πρέπει να προμηθευτούν τον απαραίτητο και ακριβό φωτογραφικό εξοπλισμό, ενώ οδηγεί σε απώλεια 

δημοσίων εσόδων από τον ΦΠΑ και την άμεση φορολογία των φωτογράφων. 

Οι εκπρόσωποι των φωτογράφων στη Μαγνησία κάνουν λόγω για μία ρύθμιση που στόχο έχει να ενισχύσει 

τη μονοπωλιακή πολιτική, καθώς ουσιαστικά θα τοποθετεί λίγες μεγάλες και «εκλεκτές» εταιρείες-αναδόχους 

στα αστυνομικά τμήματα, αντί να ενισχύσει το ελεύθερο επάγγελμα, ενώ ταυτόχρονα δεν υπάρχει η παραμικρή 

πρόνοια για την ασφάλεια στα δημόσια έγγραφα. 
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Επειδή, οι φωτογράφοι της Μαγνησίας βρίσκονται σε δικαιολογημένη ανησυχία με αφορμή την τελευταία 

τροπολογία της κυβέρνησης. 

Επειδή, η τροπολογία πλήττει ευθέως τον φωτογραφικό κλάδο και θέτει σε διακινδύνευση τη συνέχιση της 

δραστηριότητας των 45 φωτογραφείων της Μαγνησίας. 

Επειδή, τα τοπικά φωτογραφεία αναμένεται να χάσουν το 30% του τζίρου τους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να αποσύρει την επίμαχη τροπολογία που πλήττει ευθέως τον κλάδο των φωτογράφων στη 

Μαγνησία αλλά και πανελλαδικά και θέτει σε σοβαρό κίνδυνο το εισόδημα και τη συνέχιση της 

επαγγελματικής τους δραστηριότητας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  




